Name: Die Verbrennung von Methan - eine exotherme Reaktion 21.02.2017

Warum ist eigentlich die Verbrennungs-Reaktion von Methan exotherm? Da wir inzwischen
wissen, was die MolekuUle in Methan, Sauerstoff O, bei den Edukten und Wasser und Kohlen-
dioxid zusammenhalt, kdnnen wir uns das nun genauer Uberlegen.

1. Schritt: Das Ausgleichen der Reaktionsgleichung
Das ist wichtig, weil wir wissen mussen, wie viele Bindungen welcher Art gebrochen und neu
erstellt werden mussen. Falls du noch unsicher bist, was die Symbolschreibweise betrifft, so
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2. Schritt: Wieviel Energie steckt in den Bindungen?

Oder anders formuliert, wieviel Energie musste man aufbringen, um die ganzen Bindungen
der Molekule aufzubrechen?

Nutzt die schon vorhandene Tabelle mit den Werten zu den verschiedenen Bindungsarten
und rechnet mit Hilfe der Tabelle alles notwendige aus.

X C-H x 0=0 X O-H x C=0

X X X X
= kd/mol| + | = kJ/mol = kd/mol | + | = kJ/mol
Summe Edukte = kd/mol Summe Edukte = kJ/mol

3. Schritt: Eintragung ins Energiediagramm (wird im Plenum besprochen)
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